Programme du lundi 18 mai

Dictée quotidienne 1 :
Pour les parents : a dicter aux enfants sur le cahier de brouillon.

Il prit un journal, le déchira lentement et méticuleusement dans tous les sens . Cela faisiat
de multiples bandelettes de papier.

GRAMMAIRE

Nous avons travaillé depuis quelques semaines sur l'adverbe.

Vérifie tout d’abord le corrigé de la semaine derniére, puis fais un petit test sur le site
https://www.quiziniere.com/ pour contrbler tes connaissances, le code est le ELLMQL et tu
as jusqu’a mardi 18h pour faire le travail.

Pour les éléves de M. Tuysuzian, vous pouvez faire le test également.

excellemment insolent

insolemment imprudent

apparéemment excellent

imprudemment intelligent

intelligemment apparent

savamment | — & Savant
Entoure les adverbes

Qterition, : F ne fau pas confondre les aduenbes avec des nome (devasit fosquels on. pedl métfre un ou une).
survétement - raisonnement - Ml - appartement -

événEmEm-- sifflement <@racieusement seulement) ligament
ronflement {Jisiblementygubitemen @,m frolement - hurlement.

Exemple : Il a rendu son travail avec rapidite.

Il a rendu rapidement son travail

Il a rangé sa chambre en étant bruyant. ﬂnmfimwn%\"

Pierre a altrapé Lucie avec violence. \J.ia ok

Il nous a répondu de maniére méchante. - o

C'est avec gentillesse qu'il nous a prété sa chambre. W%Efﬁt
La brise a emporté la leuille avec legéreté. Qéng%%t




mafgrné demafn - autant - aujourd’hui - hier pourtant

Valentin possede &u}am}- de billes qu Adn
L&. je prends mon vélo, mais

Siiﬂ.ﬂu_ . j'allais a pied, a.u.:amcl
G ... Je me déplacerai en voiture.

| e ;
Tu es tout trempé, car tu es sorti MQQ odu.. la pluie. Je t'avais ,fal.m.LamJ:
prévenu !

Entoure | erbes dans ue phrase
)'ai @resquefini. Il écrit
Allez jnue Ai-je @ssedde place ?
C'eﬂgentil de votre part. Il faut roule
Tu Es@mignnnne ! Nous summesnombreux.

Ensuite, prends ton cahier de brouillon, lis le texte ci-dessous et fais
I'exercice demandé.

Pour chague mot souligné, indique sa nature (nom, déterminant, verbe, adjectif, pronom, adverbe).

Charles fut surpris de la blancheur de ses ongles. lls etaient brillants, fins du bout, plus nettoyés que les
ivoires de Dieppe, et tdillés en amande. Sa main pourtant n'était pas belle, assez pale, peut-étre, et un
peu séche aux phalanges ; elle était frop longue aussi et sans molles inflexions de lignes sur les
contours. Ses yeux etaient trés beaux : quoi qu'ils fussent bruns, ils semblaient noirs & cause des cils ef

son regard arrivait franchement & vous avec une hardiesse candide.

Floubert. Maodame Bovary.

Il s’agit d’un bilan de fin de CM2.
NUMERATION

CM1 Corrigé

2/ Pour chacun des nombres décimaux suivants, trouve un encadrement par les deux nombres
entiers naturels les plus proches :

10 « 108 <« 1l N« Pl o« B
+ < 798 < 8 22 . 20974 <« 30
2A. 269 « 2T 305 « 3056 « 20k




3/ Compléte avec un nombre décimal vérifiant les inégalités suivantes :

X5« 376 % 277 256 « &% <« 258
3059 « 92,k0 < 306l 2256 « 225% 2259
1257 « ALSR ¢ 1259 2.1 ¢ LA < 215
4/ Range les nombres suivants dans I'ordre croissant : ow & 2,13;- z,ll‘l
1768 - 106 - 176 - 17 - 1058 - 1081 - 1765 - 1087

A058< HL< IOU< ABHL AL & WHe < His< IR

5/ Range les nombres dans 'ordre décroissant

507 - 15 - 159 - 157 - 1571 15 - B7 - 105

571 D ASE SASH SASE > IsdAdAStS 4S5 > o5

CM2
Voici le corrigé de la semaine derniere.

f | T T
4 5 8 9

16 20 32 36 I: @D

Compléte la bulle, en y écrivant le coefficient de proportionnalité. (Par quoi on multiplie)

» Pour faire un gitecu pour 8 personnes, il faut 400 g de farine. Combien en faut-il pour faire un
gdteau pour quatre personnes ? pour deux personnes 2

Pour 4 personnes, | faut 3 MR de farine.

Pour 2 personnes, | fout . Aj{:} de farine,

» 6 kilos de cerises colitent 30 €. Combien coiitent 5 kg de cerises ? Résous ce probléme en
caleulant dabord le prix d'un kg de cerises.

6KG |1KG SKG
® € e Tselzseld T

Ce tableau donne les proportions des ingrédients nécessaires pour faire un giteau ou checolat pour 4
personnes. Compléte-le.

T FEASEREN

Nombre de |  CEufs sucre . chocolat farine beurre
S : s e
o SO I 0 g
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> Une photo vaut 5€. Le photographe veut faire un tableou donnant facilement le prix pour un
nombre quelconque de photos.

eIy
et 750 OO

Nombre de photos
Dépense en €

a) Compléte le tableau

b) Comment te zers-tu du tableau r trouver le prix
- de 6 photos ? . 'E. + é::.éuxdﬂr‘l lo+&-20€
- de 9 photes ? o--l- ZS' - .

- de 30 photos ? .. J @ >4+ Aoo = J,‘S-C}

Nous avons donc vu qu’une situation est proportionnelle quand on peut passer
d’une quantité a une autre en multipliant par le coefficient de proportionnalité
comme dans la situation ci-dessous :

Situation de PROPORTIONNALITE

Le tableau re.pré:en‘t‘e le pr'ix des places d'un concert suivant le nombre de personnes.

/dlﬁ\

Nembre de Prix en €
personnes C'est une situation de Ef‘upnr'i'iunmli'l'é car :
1 25 1/ On peut passer de la 1% & la 25™ colonne en
2 50 multipliant : le coefficient de proportionnalité est
3 75 « multiplier par 25» (m 25)
4 100 On peut aussi faire l'inverse : le coefficient est
5 125 « diviser par 25 » (d 25)
10 250
\\ / 2/ Les points du graphique sent tous alignés sur une
w— méme droite passant par le point zére.

Aujourd’hui, nous allons voir que les situations ne sont pas toujours
proportionnelles.

Situation de NON PROPORTIONNALITE

Le tableau représente la courbe de poids d'un enfant pendant les 18 premiers mois de sa
vie.

Age en mois Poids en kg
1 -
3 5
6 7
9 8
12 9
15 10 Ce n'est pas une situation de proportionnalité car :
18 12 1/ On ne peut pas passer de la 1 & la 2%
\ //' colonne en multipliant ou en divisant (il n'y a pas de

Inpossible

coefficient de proportionnalité.)




En effet, on ne peut pas connaitre le poids ni la taille d'un enfant dans 5 ou 10
ans car cela dépend d’autres parameétres.

Tu vas lire attentivement les différentes situations du tableau et tu mettras une croix
dans la bonne colonne si c’est oui ou non une situation de proportionnalité. Tu devras

étre capable de justifier votre choix lors de la mise en commun. »
Consigne : Ces situations sont-elles des situations de proportionnalité ?

Oul NON

Le prix des livres par rapport au nombre d'éléves dans une classe

Le périmétre du losange par rapport a la longueur d'un c6té

La pointure d'une personne par rapport & son dge

Le périmétre d'un cercle par rapport @ son diamétre

La longueur d'un probléme par rapport & sa difficulté

La taille d'une personne par rapport & son dge

Le volume d'un cube par rapport a son aréte

L'aire d'un carré par rapport d son coté

Le prix de |'essence par rapport aux litres d'essence achetés

A méme vitesse, la distance parcourue par une voiture par rapport a
un temps donné

Regarde ces tableaux, certains sont proportionnels et d’autres non . Indique
pour ceux qui sont proportionnels le coefficent et n‘oublie pas de noter le sens
de la fleche.

1| 2)3|S5S)|10)]14

S |10]15|25|50| 70 10 | 16 | 18 | 22 | 24 | 100

11 | 15 | 20 10 | 15 | 25 | 60 | 80

12 |1 24 | 28 | 44 | 60 | 80 50 | 100 | 150 | 250 | 600 | 800

12 | 15 | 23 | 54 | 82 | 91

36 | 45 | 69 | 162 | 246 | 273

O O O O O
O Oy O O O




HISTOIRE

La crise des années 1930

Les années d'aprés-guerre

Aprés la premigre guerre mondiale, les Frangais
veulent oublier 'horreur gu'ils ont vécue et
aspirent & une vie meilleure. Ce sont les années
follez. Lo France découwvre le cinéma muet, les
débuts de la radio et le jozz venu des Etats-Unis.
Le pays doit également s reconstruire.
L'économie se redresse rapidement.

Les Etats-Unis sont devenus la premiére puissance
économigue mendiale. Le travail & la chaine,
instoure par Ford dans ses usines automobiles se
generalise & fous les appareils meénogers. Ce
systéme permet une production plus rapide et en
toujours plus gronde quantité.  Les Ameércains
ont pris I'hobitude de wvivre & credit pour
consommer fous ces nouveoux produifs. Mais le
marche est sature et les produits ne frouvent plus
prensur. En 1929, la crise éclate. Les faillifes des
banques et des enfreprises se mulliplient. Le
chémage  atteint  des  chiffres  inégalés.
Euﬁ:idement la crize 3'étend av Monde entier.

poc 1: Chaine de montage dans les usines Ford

L'Europe en crise

En 1932 le chomage froppe fous les poys
eurcpeens. Les victimes de o crise, desireux
de changer lo société se tournent alors vers
les partis poliiques. En lfalie et en Allemagne
ce sont les partis de droite qui emportent les
suffrages. Le dictateur Mussolini o soumis
I'lfalie. En Allemagrne Adolphe Hitler &t son
parti Mazi, violent et raciste arivent au
pouvoir en 1933

En France, en 19358, les partis de gauche et
les syndicats se regroupent en un  Front
populaire =t gagnent les élections. Léon Blum
devient le chef du gouvernement. Les cuvriers
obtiennent des augmentations de salaire, le
droit syndical, la semaine de fravaill posse de
45 & 40 heures st une loi accorde les premiers
congés payés & tout salarié. Mais les prix
augmentent et le chémage ne diminue pas.
Leon Blum démissionne en 1937 et la droite
revient qu pouvoir.

Doc 2 : Chimews a la recherche d'emploi aux Etats-Unis



Doc 3 : Adolphe Hitler

Doc 4 : Benite Mussolini

o Pourquoi la crise économique éclate-t-elle aux Etats-Unis ?

o Cbserve le graphique et réponds aux questions.

% de chimews de la population active
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Doc §: Léon Blum

Royaume-Uni
Etats-Unis
France

allemagne



En quelle année la courbe du chémaoge augmentet-elle £

L2

Quel pays européen est le plus touché par le chémage

A quoi voit-on gu'il s'agit d'une crise mondiale

La meontée du nazisme

Hifler augmente son pouvoir en Allemaogne. En
s'associant & 'Halie et au Japon, il prépare la
congquéte de I'Eurcpe. En 1936, une guere

civile eclate en Espogne.
I'Allemagne apportent  leur

Mationalistes avec & leur téte
Franco qui parfaoge les idées fasecistes. Malgre
le soutien de la France et de
Républicains, cefte guerre e termine par lo
victoire des Mafionalistes qui etablissent une
L'Evrope est

dictoture qui durera 38 ans.
divisée.

Dans le méme temps, et en viclation du fraité
de Wersailles, Hifler réarme |'Allemagne. En
1938 il envahit I'Autriche =t une partie de o
Tchécoslovaquie. Malgré les protestations de
la France et du Royaume-Uni, aucune sanction
n'est prise et Hifler peut poursuivre son plan de
guerre. |l signe en 1¥3% un pocte de non-
agression avec |'URSS de Staline. Il peut donc
se concenifrer sur le front de

soutien qux

'Cuest scns

L'talie et

le Général

'URSS aqux

crainte d'une attaque & I'Est. La guerre semble

inévitable.

Doc 7 : La croix gammée, symbole du parti Mazi

Doc & : Hitler paossant ses froupes en revue en 1835

L'idéologie nazie

Le nazisme ou national-socialisme est lideclogie du Paorfi
nationalsocialiste des tfravailleurs allemands  [M3DAP), parti
polifique nationaliste. anticommuniste, raciste, antisémite
[contfre les juifs). C'est un parti totalitaire fondé en Allemagne en
1#1%. Le parti nozi arrive au pouvoir en Allemagne en 1933, Lo
figure centrale du nazisme et du N3DAP est Adolf Hitler, |e Flhrer
(le guide], qui formule so docirine dans son livre Mein Kampf,
publie en 1925,



1720 1925 1730 1935 1940
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1 & guerre
e L CRISE DES ANNEES 1930
t
t t
11 novermbre 1918 1722 1727 1733 1735-1736 1738
Armistice T4 guaire Mussolini prand e Crise Hitler prand le Frant Annaxation de
mondiala pouvoir an ltalie &CONoMgUe aux poUVCE an populaira I" Awtriche et da la
Etats-Unis Allemagne an France Tehécodaovagquia
par Hitler
Movembre 1929 1934-193%
Solire prand le Guamp civile gn
pouvolr en URSS
o Qu'est-ce que le Nazisme 7
e Quelle est la politique d'Hitler dés 1933 7
o Observe ces deux documents. Dépenses militaires
20
/
Démilitarisation de I'Allemagne 95 )
L'Allemagne doit livrer 5 000 canons.
25 000 avions, ses guelques blindés et
20
toute sa flotte
Sonréarmement est strictemnent limité.
Elle n'a plus droit aux chars, & 'arfillerie
et & "aviation militaire. 15 i
Sonarmée sera limitée a un effectif de L
100 000 hommes &t le service militaire /
aboli. e pd
[
]
) . o 5 ] ] — Royoume-Uni
Extraitdu traite de Versailes imposant la 7 7
deémilitarisation d= I'Alemagns en 1919 ﬁ' = Efafs-Unis
e France
allemagne

1733 1734 1735 173 1937 1936

Compare I"extrait du fraité de Versailles et la courbe de depenses militaires de I’ Allemagne.
Que remarques-fu g

L' allemagne respecte-t-elle les closes de démilifarisafion prevues dans le fraite @

Que cela nous apprend-il sur les intentions d'Hifler dés 1933 2



